



A Fenntartható Térségért Alapítvány 2021. évi szakmai beszámolója

2021-ben a pandémiából már kifele tekintettünk, így megpróbáltuk újraépíteni mindazt, amit 2019-re elértünk. Új kihívások és új lehetőségek fogadtak bennünket.

Működésünk továbbra is négy lábon áll, ez meghatározta vállalt feladatainkat és tevékenységeinket. Ezek az irányok:

- helyi gazdaságfejlesztés, aminek fő célja a helyi vállalkozások, helyi termelők, kézművesek helyzetbe hozása, a helyi termékek, szolgáltatások pozicionálása, népszerűsítése, bemutatkozási lehetőség biztosítása rendezvényeinken.
- kerékpáros programok szervezése, melynek célja a szemléletformálás, a mozgás népszerűsítése és a helyi értékek bemutatása,
- környezeti szemléletformálás, melynek célja a klímaváltozás okozta kihívásokra való felkészülés és annak tudatosítása, hogy mi is tehetünk egy jobb jövőért,
- egyéb tevékenységek (rendezvényszervezés, előadások tartása, stb., melynek célja az alapítványi közhasznú kiadások finanszírozása.

A működésünkhöz és szakmai munkánkhoz a finanszírozási forrásokat több csatornán keresztül teremtjük meg: a rendezvények, tevékenységek finanszírozására pályázatokat nyújtunk be, gyűjtjük az szja. 1%-át, a támogatásokat, valamint piaci alapú tevékenységet is folytatunk bizonyos mértékben, melynek eredményét a közhasznú tevékenységekre fordítjuk.

Programjaink megvalósulását és munkánkat évek óta segítik önkénteseink és együttműködő helyi partnereink, melyek száma évről-évre bővül, ezáltal lehetőségeink is.

A megvalósított feladatok bemutatása:

Szemléletformáló programok

2021-ben számtalan helyen és számos célcsoport számára rendeztünk szemléletformáló programokat, így például települési rendezvényeken, falunapokon, iskolai programokon vehettünk részt. Több nyári tábor is tarthattunk megyeszerte, ahol csapadékvíz gazdálkodással, klímaváltozással kapcsolatban tudunk tartalmas programokat szervezni iskolásoknak. A megye több iskolájába is meghívást kaptunk, ahol jellemzően jeles napokhoz kapcsolódóan vagy témaheteken tudunk több mint ezer gyermeknek információt, tudást és reményeink szerint szemléletet átadni. Részt vehettünk több Békés megyei város „Zöld város” (TOP-2.1.2) programjának komplex megvalósításában is, ami komoly megtiszteltetés volt számunkra és jóleső elismerés szakmai eredményeinkre vonatkozóan.

Kerékpáros programok

A pandémia után egyre nagyobb igény mutatkozott a szabadtéri mozgásos programokra, ezért mi is több kerékpáros eseményt szerveztünk, melyek a békéscsabai autómentes napon csúcsozódtak ki.

Versenysport

Kerékpáros csapatunk 3 licenccel versenyzővel működik, akik az országos jelentősebb versenyeken elindultak.

Éltető Községi Kert

2019-ben elkezdtük tervezni és csinálni a kertészkedést, először a békéscsabai Vackor Községi Kert keretein belül, de 2021-ben saját kertet tudunk vásárolni, ahol valós szakmai programot tudunk megvalósítani. (<https://www.facebook.com/mogyorokert>) Az Éltető Községi Kert megvásárlásában igen jelentős segítséget nyújtott a békéscsabai KÖVIMET Kft., aki többek közt kerékpárutak tervezésével is foglalkozik.



Békési CLLD projektek

A békési Híd a Madzagosok Között Helyi Közösség keretein belül 3 projekt megvalósítására kaptunk forrást, melyek közül egyet teljes egészében, kettőt részben meg is valósítottunk 2021-ben.

A **Mezőgazdasági hagyományaink** projekt keretében be kívántuk mutatni a békési lakosoknak, hogy a békési mezőgazdasági hagyományokat alapul véve, azokból tanulva az önellátás, öngondoskodás útjára léphetünk, így életünket tudatosabban vezetve környezetünket kímélni tudjuk, a hagyományainkat tovább tudjuk örökíteni.

A **Bringás Békés** jelen projektben a komplex kerékpáros programokat szerveztünk Békésen.

A **Klímasuli** létrehozása projekt keretében kidolgoztunk egy szakmai programot, amely lehetőséget ad arra, hogy klímavédelem témában piaci alapú szolgáltatáscsomagokat dolgozzunk ki. A projekt része az is, hogy a programcsomagokat teszteljük különböző célcsoportok körében, így több ilyen program szervezése is megvalósult.

Békési Termék Védjegy

Több éves helyi termék promóciós szakmai munkánknak köszönhetően alapítványunk képviselője tagja lett a Békési Termék Védjegy Bizottságnak, így a békési termelők és termékek szervezett promóciójában és a kapcsolódó munkában továbbra is részt tudunk venni.

Az Agrárminisztérium támogatása segítségével a Madzagfalvi Napokon újra megszervezhettük a helyi termelők vásárát, amit 2022-ben egy szakmai fórum követett.

Zöld Sziget Játszóház, Hungarikum Akadémia, LEGO játszóház kitelepülések

Továbbra is nagy sikerrel jelenünk meg a legkülönbözőbb rendezvényeken játszóházainkkal, amelyeket első körben pályázati támogatások segítségével fejlesztettünk ki, majd a későbbiekben saját forrásból fejlesztgettünk, bővítettünk. A 2021-es évben vezettük be lényegében a LEGO játszóházat, amelyet egyre több gyermekprogramhoz igényelnek intézmények, vállalkozások, rendezvényszervezők.

Kultúrpalota

A tarhosi Kultúrpalota 2021-ben is sikeresen működött, számos program valósult meg partnereink közreműködésével. Nagyon sok lehetőség rejlik még benne, hiszen a helyi termékek, a helyi értékek, a kulturális örökségünk egyre jobban fölértékelődik és egyre nagyobb igény mutatkozik arra, hogy ezt megismerjék mások is.

Köszönet állandó önkénteseinknek, akikkel évek óta önkéntes szerződésünk van, együttműködő partnereinknek és támogatóinknak, mert nélkülük nem tudtuk volna megvalósítani programjainkat!

Tarhos, 2022. május 24.




Gyebnár Péter
elnök